
VINCE nap 2012. 01.21. Szombat 

„Ha megcsordul Vince, tele lesz a pince!” 

A versike alapja az a népi hagyomány, mely szerint januárban 22-én, Szent Vince napi vesszőt vágtak, 

ebből jósolva meg a várható bortermést. Ha a szőlőtőről lemetszett vessző levet enged, akkor bőségesen 

lesz bor, ha nem, akkor szomjúhozás várható. A szőlészek, borászok Vince napon abban 

reménykednek, hogy a Nap kibújik a felhők mögül, és így jó termésre számíthatnak, azonban ha köd 

ült a határra, akkor az ősszel a szüret gyengének ígérkezik.  

Mit kell tenni a VINCE vesszővel? 

Ezen a napon szedett vesszőket vízbe rakva és 18-20 CO hőmérsékleten tartva pár hét elteltével már 

látszani fognak a fürtkezdemények, amiknek a számából szépen lehet következtetni a következő évi 

termésre. Egy 10-12 rügyes vesszőn a fürtkezdemények száma alapján a következő „jóslatok” 

lehetségesek: 

1 fürt – gyenge termés  

2 fürt – közepes termés 

3 fürt – nagyon jó termés 

Ha nincs fürt az nagy gondot jelenthet. Ha pedig ki sem hajtanak a rügyek akkor előfordulhat, hogy 

már fagy kár érte a szőlőt.  

Mi a célunk? 

Közelebb hozni az embereket a természethez és ahhoz a kultúrához, amit már több ezer éve ápolunk. 

Ennek fontos eleme, hogy már fiatal korba elkezdjük megmutatni, hogy mi miből is keletkezik, és 

milyen összefüggések vannak a természetben.  

A fiatal generációban már egyre kevésbé van a szülőknek, nagyszülőknek szőlője így az ifjabb generáció 

is egyre kevésbé találkozik a szőlő termesztés és borkészítés mindennapjaival. Ezen szeretnénk a mai 

kornak megfelelően változtatni és visszacsempészni a bor és természet szeretetét az emberek 

emlékezetébe.  

Mit ad a Deé Családi Pincészet? 

A VINCE napi hétvége utáni hétfőn vagy kedden (2012-ben ez január 23-24.), eljutatunk annyi vesszőt 

az Óvodába, hogy minden terembe tudjanak vízbe állítani, illetve minden kis ovis haza tudjon egy-egy 

vesszőt vinni, így otthon is tudja követni a szőlő növekedését.  

Mire van szükségünk a kivitelezéshez? 



- pontos csoport létszámok és termek száma a „vessző igény” megállapításához 

- visszajelzésre, hogy láttok benne fantáziát ☺ (2012. január 13-ig kérjük a visszajelzést) 

- pontos címet és kontakt személyt, (email és telefon) akivel a részleteket letudjuk egyeztetni 

Mit kérünk érte cserébe? 

Nem kérünk érte cserébe semmit, de az alábbi dolgokban szívesen veszünk segítséget: 

- VINCE napi plakát kihelyezésének lehetősége. Így a programra (utolsó oldalakon olvasható) a 

szülők és gyerekek együtt is, el tudnak jönni, Plakátokat és azok eljutatását mi biztosítjuk, és 

rendezvény előtti 2 héttel kerülnének ki. A plakátok mérete A3-A4-es méretben készülnek. 

-  együttműködési nyilatkozat (pályázatokhoz oda-vissza hasznos lehet) 

- néhány fotó a VINCE vesszővel és az ovisokkal  

- bármi véleményt, észrevételt, kritikát ami segíti a kezdeményezés fejlesztését 

Az év további lehetőségei: 

- szüreti időszakban pincelátogatás és mustkóstolás megoldható ( körülbelül augusztus végétől 

október végéig) 

- más ötletekre is nyitottak vagyunk, ami a szőlő és borkultúrát, valamint a természet szeretet 

fejlődését segíti elő 

- Csipkebogyó szedés december környéke 

- parafa dugókat gyűjtjük és azt az ovisoknak átadjuk kreatív foglalkozásokhoz 

 



 

Történeti áttekintés - Ki volt SZENT VINCE? 

Vince a korai keresztény idők azon szentjei közé tartozik, akiknek történeti valósága 
kétségtelen, de életükről és halálukról alig van megbízható híradásunk.  

A legendás Passio S. Vincentii levitae (Szent Vince diákonus kínszenvedése) szerint Vince a 
spanyolországi Huescából származott. Szent Valerius, Zaragoza püspöke oktatta a szent és a 
profán tudományokban. Miután diákonussá szentelték, Vince mint segítőtárs és diákonus 
magára vette mindazokat a tennivalókat, amelyeket püspöke öregsége és hiányos 
beszédkészsége következtében nem tudott ellátni. Amikor Diocletianus császár alatt kitört a 
nagy üldözés, Valencia kegyetlen helytartója azzal akart tekintélyt szerezni magának, hogy a 
császári parancs végrehajtását a püspökön és diákonusán kezdi. Bilincsbe verve Zaragozából 
Valenciába vezették őket, és ott 304 táján mindketten elszenvedték a vértanúságot.  

Az ősz püspök a bántalmazások következtében hamarosan kiszenvedett, Vince azonban a 
borzalmas kínzásoknak egész sorozatát volt kénytelen elviselni. Amikor végre meghalt, a 
helytartó -- aki túl gyorsnak találta Vince halálát és kevésnek a szenvedését -- még a halotton 
is ki akarta tölteni bosszúját. Megtagadta tőle a temetést: kidobták testét a szántóföldre, hogy 
kutyák és madarak falják föl. De egy nagy holló --Isten küldte! -- megvédte a holtat. Végül a 
tetemet zsákba varrták, és kövekkel súlyosbítva a tengerbe vetették. Ekkor a tenger hullámai 
újra meg újra a partra sodorták a szentet, míg egy keresztény meg nem találta és illően el nem 
temette.  

A szent kultusza elsősorban a latin egyházban ősi. Így a spanyol vértanú-diákonus neve ama 
kevesek közé tartozik, akik be vannak jegyezve Polemius Silvius kalendáriumába, valamint a 
karthagóiba. Nem volt az egész birodalomban egyháztartomány, amely Szent Vince ünnepét 
meg ne ülte volna. Szent Ágoston több prédikációt mondott a szent tiszteletére, minden 
martirológium megemlíti, és Rómában három templom viseli a nevét.  

Tisztelete főleg Franciaországban terjedt el, amihez különösen hozzájárulhatott a szent 
tunikájának vagy stólájának (öltözetének) a története. A zaragozai püspök I. Childebert 
királynak ajándékozta azt, és a király számos más ereklyével együtt 531-ben Franciaországba 
vitette. A király állítólag saját templomot építtetett az összes ereklyék számára, amely később a 
Saint-Germain-des-Prés nevet kapta. Szent Vince tunikája Franciaországban hamarosan olyan 
tekintélyre tett szert, hogy Tours-i Szent Márton igen tisztelt köpenyével kelt versenyre a hívek 
szemében. Tunikája révén lett Vince később a takácsok védőszentje, ami a chartres-i takács-
céh esetében már a 13. században kimutatható.  

Szent Vince azonban elsősorban ünnepének dátuma (január 22.) következtében lett népszerű 
mint időmeghatározó szent, különösen a szőlősgazdák körében. Máig sok nyelven használatos 
még a régi paraszti mondás: ,,Ha megcsordul a Vince, tele lesz a pince''. Hogy szentünk a bor 



patrónusa lett, annak oka nagy valószínűséggel nevének népies etimológiája: Vin-Cent 
(százszoros bor). Franciaországon kívül a keresztény bortermelők Elzászban, Dél-
Németországban és Ausztriában részesítik tiszteletben. Párizsi borkereskedő-társulások még a 
barokk időkben is verettek olyan pénzt, amelyen egyéb szentekkel együtt Vince is látható.  

 

A vértanú diákonus életének eseményeiről csak a hívő hagyomány szolgál elbeszéléssel. A 
Legenda aurea (Aranylegenda) a maga módján tanúságot tesz szentünk erős szókimondásáról.  

A bírónak ezt mondta: ,,Te, a halál papja, csak kőből faragott isteneket tudsz imádni. Mi 
azonban a világosság élő Istenét imádjuk és ezzel megvalljuk az egyedül igaz és egyetlen Istent, 
valamint az Ő Fiát, Jézus Krisztust.''  

Félelem nélkül nézett szembe Vince a kínzásokkal: ,,Rajta, zúdítsad csak rám minden 
gonoszságodat, amelyet a gonosz lélek sugall neked: Látnod kell majd, hogy Isten segítségével 
erősebb leszek a szenvedésben, mint te a kínzásban.''  

Amikor a hosszú kínzás után a hóhér karja fáradtan lehanyatlott, így szólt hozzá a megkínzott: 
,,Mitől lankadt el a kezed? Bíró, tévedsz! Azt véled, hogy kínzol engem, amikor összeszabdalod 
tagjaimat, melyek előbb vagy utóbb úgyis elenyésznek. Él azonban bennem valami, amit nem 
tudsz hatalmadba keríteni, és ami kigúnyol téged, mert nem vagy képes hozzáférni!''  

,,Nem kívánom, hogy szenvedésemet csökkentsed, de azt el kell ismerned: alulmaradtál 
mindabban, amit csak velem elkövettél.''  

Amikor még a a természet erői is védelmezték a vértanú meggyalázásra kidobott testét, a 
kétségbeesett bíró fölkiáltott: ,,Hát még a halálban sem tudom legyőzni!?'' Ebben az 
értelemben mondta később Szent Ambrus Vincéről: ,,Megkínozták, összeszurkálták, 
megkorbácsolták és megégették, legyőzni mégsem tudták!''  

 
Mindenható, örökkévaló Isten, kérünk, leheld belénk jóságosan Szentlelkedet, hogy 

szívünkben égjen az az erős szeretet, amellyel Szent Vince vértanú győzőtt minden testi 

gyötrelmen! 

 



Deé Családi Pincészet  

VINCE napi programja 

Családi Pincészetünk az idei évben már második alkalommal tartja meg Szent Vince napját 

hagyományteremtő szándékkal. Ezen alkalommal, aki kicsit jobban érdeklődik a borkészítés iránt és 

szeretne egy kis bepillantást nyerni a szőlőmunkák egyik legfontosabbikába a metszés művészetébe, 

annak itt a helye. Ezen a napon, aki velünk tart az meg tanul metszeni a győrújbaráti Báró dombon 

lévő Olaszrizling szőlőnkben.  A munka közben egy kis forralt bor és pogácsa is előkerül majd a 

tarisznyából.  

A munka végeztével mindenki kap egy VINCE vesszőt, amit hazavihet, és vízbe téve megpróbálkozhat 

a 2012-es évi termés jóslására.  

 

Délelőtti turnus – korán kelőknek  

09:00 – érezés a Deé Családi Pincészethez 

09:30 – séta a győrújbaráti Báró dombra 

10:30- érkezés a Báró dombra (ide kocsival is utánunk tudnak jönni ) 

10:30-12:00 szőlő metszése és VINCE napi vesszők megszedése, forralt borozás, stb. 

12:00 – indulás vissza a pincéhez 

13:00 - érkezés a pincébe, borkóstolás hangulattól és fáradtságtól függően  

13:30 – Ebéd a 300 méterre lévő Aranypatkó fogadóban 

 

Délutáni turnus – későn kelőknek  

13:30 – találkozás a pincénél és séta a Báró dombra 

14:00- séta a győrújbaráti Báró dombra 

15:00- érkezés a Báró dombra (ide kocsival is utánunk tudnak jönni ) 

15:00-16:00 – Olaszrizling szőlő metszése és VINCE napi vesszők megszedése, forralt borozás, stb.  

16:00 – indulás vissza a pincéhez  

17:00 - érkezés a pincébe, borkóstolás hangulattól és fáradtságtól függően 



17:30 – Vacsora a 300 méterre lévő Aranypatkó fogadóban 

Részvételi díj: 

A program szabadtéri része INGYENES, de regisztrációhoz kötött.  A Pincében a borkóstoláson való 

részvétel ára 1500Ft/fő, ami tartalmaz minimum 5 féle bor kóstolását valamint zsíros kenyér falatkákat. 

A programon turnusonként maximum 30 főt tudunk fogadni.   

A jelentkezés határideje 2012. január 18. szerda! Bejelentkezni az alábbi elérhetőségek valamelyikén 

lehetséges: 

Deé János – 36 20 380 18 06, info@deepinceszet.hu 

Szállás: 

Aranypatkó fogadó 

Szobafoglalás: http://aranypatkofogado.hu/szobarendeles.php?lang=hu 

Lovasbarát Fogadó 

Szobafoglalás: http://www.lovasbarat.hu/index.php?oldal=szobafoglalas 

 

FONTOS: 

- meleg, réteges öltözet 

- ha van saját metszőolló, akkor azt hozd magaddal 

 

 


